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ATA DA 121" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e oito, às 14:00 horas, na sala 4039 da FALE, foi

realizada a centésima vigésima primeira reunião do ,Colegiado do Programa de Pós-Graduação em

Estudos Lingüísticas, presidida pelo Prot. Or. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa,

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador

do Programa, Prof. Dr. Fábio Alves, Profa. Ora. Laura Miccoli (Representantes da Lingüística Aplicada);

Profa. Ora. Ida Lucia Machado (Representante da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. José

Olímpio de Magalhães, Prof. Dr. Tommaso Raso (Representantes da Lingüística Teórica e Descritiva) e

a representante discente Larissa Círiaco. ORDEM DO DIA: I - REFERENDAMENTO: Dispensa Prova

de Língua Estrangeira: Foram referendados os seguintes resultados: espanhol: 05 pedidos: 05

candidatos dispensados; francês: 10 pedidos: 09 candidatos dispensados; inglês: 94 pedidos: 91

candidatos dispensados; português: 01 pedido: 01 candidato dispensado (planilhas e comprovantes de

dispensa disponíveis na pasta Exame de Seleção/2009); 11 - DELIBERAÇÃO: Ajustes finais do

processo seletivo: Foi aprovada a proposta apresentada pela Coordenação do Programa para

pontuação dos currículos dos candidatos ao doutorado. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Luiz

Francisco agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda Martins Moreira,

secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticas, lavrei a ata que dato e que será

assinada por mim e todos os membros presentes.
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ATA DA 121" REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ESTUDOS LlNGüíSTICOS

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e oito, às 14:30 horas, na sala 4039 da FALE, foi realizada a

centésima vigésima primeira reunião do Colegiado do Proqrarna de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticas,

presidida pelo Prof. Dr. Luiz Francisco Dias - Coordenador do Programa. Estiveram presentes os seguintes

membros do Colegiado: Ricardo Augusto de Souza - Subcoordenador do Programa, Prof. Dr. Fábio Alves,

Profa. Ora. Laura Miccoli (Representantes da Lingüística Aplicada); Profa. Ora. Ida Lucia Machado

(Representante da Lingüística do Texto e do Discurso); Prof. Dr. José Olímpio de Magalhães, Prof. Dr.

Tommaso Raso (Representantes da Lingüística Teórica e Descritiva) e a representante discente Larissa

Círiaco. A representante discente Priscila Viana justificou ausência. EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da

120a reunião (realizada em 06/10/08). ORDEM DO DIA: I - COMUNICAÇÕES: O Prof. Luiz Francisco

prestou as seguintes informações: i) na cerimônia de entrega do Prêmio UFMG de Teses e do Grande

Prêmio UFMG de Teses, realizada em 07 de outubro do corrente, Alexia Teles Duchowny e a Profa. Maria

Antonieta Cohen, entre outros, foram homenageadas. Na ocasião, o PosLin também recebeu um certificado

por sua participação no processo de formação de Alexia Teles; ii) OF PRPG/GAB/403/08: planilha referente

à distribuição final dos recursos financeiros Capes-PROF-UFMG para o período: março de 2008 a fevereiro

de 2009, conforme deliberação da Comissão PROF, reunida em 22/10/08; iii) OF. PRPG/GAB/408/08:

Resolução 08/2008 que estabelece critérios para a realização de prova de língua estrangeira em Programas

de Pós-Graduação Stricto Sensu; iv) OF. CIRCULAR N° 086/2008/DAV/CAPES - Referente a Planilhas

utilizadas na Avaliação Trienal 2007 dos Programas e Cursos de Pós-Graduação (documento arquivado na

Pasta CAPES 2008); v) Projeto PROCAD - Novas Fronteiras que está sendo elaborado pelos Professores

Luiz Francisco, Maria Luiza Cunha, Regina Péret juntamente com 03 (três) professores da Universidade

Federal do Piauí; REFERENDAMENTOS: 1. Liberação/composição Banca Defesa de Dissertação: Foi

referendada a aprovação da composição das seguintes Bancas: mestrado: i) Maria Clara Maciel de Araújo

Ribeiro, defesa marcada para 20/11/08. Banca composta pelos Profs. Drs.: Gláucia Muniz Proença Lara -

PUC/MG, Maria Lúcia Castanheira - FAE/UFMG, Maralice de Souza Neves - UFMG (titulares) e Antônio

Augusto Moreira de Faria - UFMG (suplente); ii) Paulo Paulinelli Habib, defesa marcada para 21/11/08.

Banca composta pelos Profs. Drs.: Renato de Mello - UFMG, João Bosco Cabral dos Santos - UFU, Ida

Lucia Machado - UFMG (titulares) e Emilia Mendes - UFMG (suplente); Doutorado: i) Gilcinei Teodoro

Carvalho, defesa marcada para 04/12/08. Banca composta pelos Profs. Drs.: Marco Antônio de Oliveira-

PUC/MG, Sírio Possenti - UNICAMP, Milton do Nascimento - PUC/MG, Maria da Graça Ferreira da Costa Vai

- UFMG, Luiz Francisco Dias - UFMG (titulares) e Carla Coscarelli - UFMG, Maria de Lourdes Meirelles

Matêncio - PUC/MG (suplentes); ii) Tânia Ferreira Rezende Santos, defesa marcada para 04/12/08. Banca

composta pelos Profs. Drs.: Maria Antonieta Cohen - UFMG, Manoel Mourivaldo Santiago Almeida - USP,

Maria Sueli Aguiar - UFG, Lorenzo Teixeira Vitral - UFMG, Maria Auxiliadora da Fonseca Leal - UFMG

(titulares) e Maria do Socorro Pimentel - UFG, Maria Cândida Trindade Costa de Seabra - UFMG (suplentes).

Também foi aprovada a rematrícuia da aluna para a defesa da tese; 2. Liberação/composição Banca Exame

de Qualificação: Foi referendada a aprovação da composição da Banca do Exame de Qualificação de Lirian

Daniela Martini. O exame foi marcado para 07/11/08, com Banca composta pelos Profs. Drs.: Seung Hwa

Lee - UFMG, Carlos Alexandre Gonçalves - UFRJ, Thals Cristófaro - UFMG (titulares) e José Olímpio de

Magalhães - UFMG (suplente); 3. Credenciamento para co-orientação: Foi referendada a aprovação dos
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seguintes pedidos: i) Profa. Ida Lucia Machado para que o Prof. William Menezes seja o co-orientador do

doutorando Cláudio Humberto Lessa; ii) Prof. Luiz Carlos de Assis Rocha para que o Prof. Luiz Francisco

seja o co-orientador da doutoranda Nádia Dolores Biavati; iii) Profa. Janice Helena Marinho para que a Profa.

Maria da Graça Costa Vai seja a co-orientadora da doutoranda Lúcia Fernanda Pinheiro Barros; 4. Pedidos

de aproveitamento/revalidacão de crédito 2° semestre de 2008: Foi referendada a aprovação dos seguintes

pedidos: mestrado: i) Carlos Fernando Jáuregui Pinto, Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: Aspectos

da morfossintaxe de línguas indígenas (Amazônicas), (15hs/ 01cr); Semântica (60hs/ 04cr); disciplinas

cursadas como ELETIVA no PosLin em 2005; ii) Isadora Maria de Barcelos Silva, Seminário de tópico

variável em sintaxe: introdução ao programa minimalista (60hs/ 04cr), cursada como ELETIVA no PosLin em

2007/02; iii) Letícia Rodrigues Guimarães Mendes, Antropologia do Simbólico (60hs/ 04cr), disciplina cursada

como ELETIVA no Programa de Pós-Graduação em Antropologia em 2007/2; iv) Ulia Soares Miranda

Santos, Seminário em Tópico Variável em Teoria da Variação e Mudança Lingüística: A heterogeneidade do

léxico (60hs/04cr), cursada como ISOLADA no POSLlN em 2007/01; v) Luciana Aguiar de Oliveira,

Processos e Discursos Educacionais 111: Pesquisa sobre formação docente Fundamentos Teóricos,

estratégicos e metodológicos (60hs/04cr), cursada como ELETIVA no Programa de Pós-Graduação em

Educação em 2007/02; vi) Luciana Mariz, Processos e discursos educacionais 111: análise do discurso

(60hs/04cr), ursada como ELETIVA no Programa de Pós-Graduação de Educação em 2007/2; vii) Maria de

Fátima Ribeiro dos Santos, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: Topoi e representações

sociais no discurso (15hs/01 cr), cursada como ELETIVA no POSLlN em 2005/2; viii) Maria Paula

Albuquerque Merlo, Didática do Ensino Superior (60hs/04cr), cursada como ELETIVA no Programa de Pós-

Graduação de Educação em 2007/2; doutorado: i) Cássia Helena Pereira, Seminário Tópico Variável em

Análise do Discurso: Análise Crítica do Discurso e Semiótica Social (60hs/04cr) cursada como ISOLADA no

PosLin em 2007/02; Identidade e Subjetividade; Política e Poder nas Organizações (ambas de 30hs/02cr) -

cursadas no Mestrado Profissionalizante em Administração do Centro de Gestão Empreendedora em 2004,

totalizado a revalidação/aproveitamento de 08 (oito) créditos; ii) Cláudia Natividade, Gêneros e Tipos

Textuais: pressupostos teóricos (60hs/04cr); Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: a

interação (60hs/04cr); Seminário em Tópico Variável em lingüística e cognição: o conexionismo em pauta

(60hs/04cr); Seminário de tópico variável em práticas identitárias: a teoria social do discurso (30hs/02cr);

Seminário de tópico variável em tradução: fundamentos da lingüística sistêmico-funcional de M.A.K. Halliday

(30hs/02cr); cursadas no mestrado da FALE em 2005, totalizando a revalidação de 16 (dezesseis) créditos;

iii) Elisabeth Gonçalves de Souza, Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: Semiótica

greimasiana: da teoria standard aos descobramentos atuais (60hs/04cr), disciplina cursada como ISOLADA

no PosLin em 2007/2; iv) Luisa Andrade Gomes Godoy, Semântica; Fonética e Fonologia; Seminário de

Tópico Variável em Gramática Funcional: introdução à abordagem funcionalista; Seminário de Tópico

Variável em Semântica: interface entre sintaxe e semântica lexical (todas de 60hs, 04cr.), disciplinas

cursadas no mestrado da FALE em 2006, totalizando a revalidação de 16 (dezesseis) créditos; v) Maryualê

Malvessi Mittmann, Apectos Cognitivos e Culturais da Linguagem (60hs/04cr), disciplina cursada como

ISOLADA no PosLin em 2007/1; Culture in Language, Mind and Human Development (15hs/01 cr), cursada

no Congresso da ABRALlN em 2007/1; Linguística Geral (45hs, 03cr.); S.E. Psicolingüística: A Linguagem e

o Cérebro Humano (60hs/04cr); Métodos Estatísticos em Lingüística de Corpus (60hs/04cr), disciplinas

cursadas no mestrado da UFSC, totalizando a revalidação de 16 (dezesseis) créditos; 5. Indicacão
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Coordenador da Linha G: Foi referendada a aprovação da indicação da Profa. Thais Cristófaro como

Coordenadora da Linha de Pesquisa Estudos da Inter-relação entre Linguagem, Cognição e Cultura, a partir

de 15 de outubro do corrente; 6. Parecer Projeto de Pesquisa: Foi referendada a aprovação do parecer

emitido pelo Prof. Ricardo Augusto no projeto de pesquisa ACCOOLHER - Atividade, Complexidade e

Colaboração: Observando e Ouvindo Lições, Histórias, Experiências e Reflexões de autoria da Profa. Laura

Stella Miccoli; 7. Indicação de Pareceristas: Projetos Definitivos de Dissertação[Tese: Foi referendada a

indicação dos seguintes pareceristas: i) Profa. Ida Lucia Machado, projeto de dissertação de Rony Petterson

Gomes do Vale; ii) Profa. Jania Ramos, projeto de Yara Rosa B. Silva; Prof. César Reis, projeto de Heloisa

Pereira Vale; Profa. Deise Prina, projeto de Lúcia de Almeida Ferrari; Profa. Cândida Seabra, projeto de

Cynthia Elias de Leles Vi laça; 8. Parecer: Projetos de Dissertação[Tese: Foi referendada a aprovação dos

pareceres emitidos pelos seguintes professores: i) Prof. Rui Rothe-Neves, aprovando o projeto de tese de

Letícia Corrêa Celeste; ii) Profa. Carla Coscarelli, aprovando o projeto de dissertação de Mariana Samos

Furst; 111 - HOMOLOGAÇÕES: 1. Parecer/Exame de Qualificação: Foi homologado os parecer emitido pelos

Professores: Fábio Alves - UFMG, Adriana Silvina Pagano - UFMG, José Luiz Vila Real Gonçalves - UFOP

aprovando a doutoranda Tânia Liparini; IV - DELIBERAÇÕES: 1. Recurso impetrado pela Profa. Júnia Diniz

Focas: O Praf. Jacyntho Lins Brandão solicitou que o Programa se manifestasse com relação ao recurso

impetrado pela Profa. Júnia Focas referente ao encaminhamento dado pelo Colegiado ao deliberar sobre a

situação do mestrando Paulo Paulinelli Habib. O Colegiado deliberou pela manutenção do que fora decidido

na reunião realizada em 06/10/2008, isto é, manteve a decisão de liberar a defesa do mestrando sob a

orientação do Prof. Renato de Mello; 2. Solicitação dos Profs. Antônio Auqusto e Rosalvo Pinto (Oferta

Especial de disciplina): Foi aprovada a solicitação dos Profs. Antônio Augusto e Rosalvo Pinto referente a um

minicurso de 01 crédito (15 hs/a) , a ser ministrado em novembro do corrente; 3. Solicitação da Profa. Sônia

Pimenta (oferta especial de disciplina): Foi indeferida a solicitação da Profa. Sônia Pimenta para que o

PosLin arcasse com custos de passagem aérea, diárias e despesas de alimentação do Prof. José Luiz

Meurer, da UFSC, no mês de maio de 2009. O professor ministraria 20 horas/aula em sua disciplina

Lingüística Sistêmico-Funcional (LSF): análise de relações de interdependência/lógico-semântica e recursos

semióticos multimodais (60hs/a, 04 créditos) no próximo semestre; 4. Solicitação da Profa. Maria Antonieta

Cohen: rematrícula/defesa de Maria de Fátima dos Anjos: O Colegiado deliberou pelo indeferimento da

solicitação da Profa. Maria Antonieta Cohen referente à rematrícula para defesa da tese de Maria de Fátima

dos Anjos. Foi sugerido que a aluna, excluída do Programa desde maio de 2006, fizesse nova seleção no

Programa; 5. Oferta de disciplinas 2009/1°: Foi aprovada da Oferta das seguintes disciplinas para o 1°

semestre de 2009: Lingüística Aplicada: i) Seminário de Tópico Variável em Linguagem e Tecnologia:

Semiose e fonoestilística: ciência e tecnologia da fala (60 hs/a, 04 cr., on line): Profa. Ana Cristina F. Matte;

ii) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: Corpora e ensino (60hs/A, 04 cr.): Profa. Deise

Prina Dutra; iii) Seminário de Tópico Variável em Lingüística e Cognição: A Teoria Cognitiva da Metáfora -

(60hs/a, 04 cr.): Profa. Ulrike Schr6der; iv) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao ~nsino

de LE: Discurso, Psicanálise e Formação de Professores (45hs/a, 03 cr.): Profa. Maralice Neves; v) Modelos

Teóricos de Tradução (60hs/a, 04 cr.): Prof. Fábio Alves; vi) Seminário de Tópico Variável em Linguagem e

Tecnologia: aprendizagem colaborativa em ambiente virtual (60hs/a, 04 cr.): Profs. Ricardo Souza e Júnia

Braga; vii) Seminário de Tópico Variável em Lingüística Aplicada: Ensino e Aprendizagem por Tarefas -

(60hs/a, 04 cr.): Profa. Laura Miccoli; Lingüística do Texto e do Discurso: viii) Seminário de Tópico Variável
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em Análise do Discurso: lingüística sistêmico-funcional (Isf): análise de relações de interdependência lógico-

semântica e recursos semióticos multimodais (60 hs/A,' 04 CR.): Profa. Sônia Pimenta; ix) Seminário de

Tópico Variável em Gêneros e Tipos Textuais: textualização e gramática (60hs/a, 04 cr.): Profa. Beatriz

Oecat;x) Seminário de Tópico Variável em Análise do Discurso: A Teoria Semiolingüística em suas fontes:

aspectos teóricos e práticos (60hs/a, 04 cr.): Profas. Ida Lucia e Emília Mendes; xi) Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: O Eu e o Outro no discurso: produção e recepção nas interações

comunicativas (60hs/a, 04 cr.): Prof. Wander Emediato; xii) Seminário de Tópico Variável em Gêneros e

TiposTextuais: A descrição da organização de textos - (60hs/a, 04 cr.): Profa. Janice Helena; xiii) Seminário

de Tópico Variável em Análise do Discurso: Argumentação e Dialética: a ética do discurso - (60hs/a, 04 cr.):

Profa. Júnia Focas; Lingüística Teórica e Descritiva: xiv) Seminário de Tópico Variável em Fonética:

Prosódia (60HS/A. 04 CR.): Prof. César Reis; xv) Variação Lingüística (60hs/a, 04 cr.): Profa. Eunice Nicolau;

xvi) Sintaxe (60hs/a, 04 cr.) Prof. Lorenzo Vitral; xvii) Seminário de Tópico Variável em Sintaxe: Perspectivas

Atuais da Teoria Gerativa: a Biolingüística e o Programa Minimalista (60hs/a, 04 cr.): Profs. Fábio Bonfim e

Jânia Ramos; xviii) Seminário de Tópico Variável em Gramática Funcional: introdução ao modelo Discurso e

Gramática- (60hs/a, 04 cr.): Profa. Beth Saraiva; xix) Seminário de Tópico Variável em Teoria da Variação e

Mudança Lingüística: Análise Quantitativa da Variação Lingüística (60hs/a, 04 cr.): Profa. Jânia Ramos; 6.

Comissão Editorial FALE: Foi aprovado o desligamento da Profa. Maria Antonieta Cohen da Comissão

Editorial da FALE a partir de outubro do corrente; 7. Assuntos Pendentes: Ficou decidido que os itens - i)

Trancamento Total de matrícula das alunas Josiane Marcelino de Souza Franesi e Letícia Corrê a Celeste

(2008/2°); ii) Credenciamento das Profas. Oelaine Cafiero (Pleno/M) e Ana Cristina Fricke Matte (Pleno/O), iii)

Critérios para renovação de Bolsa; iv) Indicação de membro para Comissão Editorial FALE e, v) Novos

formulários do PosLin: Liberação e Ata de defesa - serão deliberados na próxima reunião. Nada mais

havendo a tratar, o Prof. Luiz Francisco agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu,

Geralda Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Estudos Lingüísticos, lavrei a ata

que dato e que será assinada por mim e todos os membros presentes.

---L
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